

image not found or type unknown



Стабильные условия развития экономики, обеспечиваемые экономической политикой Российской Федерации, предусматривают обеспечение для всех субъектов хозяйствования благоприятных условий для работы. Важную роль в этом играет современная правовая политика государства.

В современной России сформирована широкая законодательная база разделения прав и обязанностей в процессе управления экономикой государства между различными уровнями управления: федеральным центром, субъектами федерации, местными органами. Основой эффективности этой системы, является четкое разделение полномочий между тремя ветвями власти. Государственная Дума и Федеральное собрание России участвуют в формировании внутриэкономической и внешнеэкономической политики. Они также озабочены выработкой её инструментов. Это происходит через законотворчество. Законодательные органы власти принимают законы, вырабатывают рекомендации, утверждают программы развития экономики, и т.д. Примером является Федеральный закон от 24.07.2007 N 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», последние изменения в который были внесены 27 ноября 2017 года. В XXI веке он отражает устои формируемого в России гражданского общества, необходимым атрибутом которого являются соблюдение, охрана и защита основных прав, свобод, законных интересов личности и организаций, и реализует тенденцию формирования правовых основ для предпринимательской деятельности.

Исполнительные органы власти – правительство и министерства имеют в своей структуре разные отделы, но их основная задача состоит в поддержании тесного контакта с законодателями при формировании и реализации государственной экономической политики. Они помогают развиваться отраслям экономики Российской Федерации, имеющим непосредственное отношение к производству высокотехнологичной продукции. В качестве примера можно привести такие отрасли экономики как аэрокосмическая, фармацевтическая, а также сферы информационных технологий (ИТ) и производства медицинского оборудования.

Перспективы плодотворной экономической модернизации в России, не ломающей ее социо-культурных традиций, с неизбежностью связаны с сильным государством. Её настоятельная необходимость следует из геополитических реалий

современности. Паритет (как минимум) или лидерство в отдельных направлениях международных отношений –

условие сохранения территориальной целостности и безопасности российского государства. Без мощной экономической составляющей, хорошо подготовленных вооруженных сил и развитого ВПК эта задача

невыполнима, тем более, что современная Российская Федерация обладает по-прежнему гигантской территорией, громадными запасами топливно-энергетических и минеральных ресурсов, которые надо использовать как базу для развития национальной экономики.

Правовое обеспечение развития экономики должно в современных условиях охватывать всю систему общественных экономических отношений, прежде всего сектор, в котором происходят процессы производства, распределения, обмена и потребления материальных благ и услуг, а также реализация предпринимательских способностей граждан. Это поможет решить вопрос перехода экономики на новый технологический уровень, который имеет перспективу только во взаимодействии с научным сообществом и выполним при наличии правовой базы. Для этого работаю Сколково и Правовое управление президента России.

В перспективе, формирующееся в Российской Федерации гражданское общество, при формировании государственной правовой и экономической политики должно стать каналом обратной связи. Оно позволит учитывать степень общественных ожиданий и требований в правовом регулировании развития экономики российского государства.